Activité Formation des ions

Regardez la vidéo https://www.youtube.com/watch?v=J6-EEsJy84M&t=106s jusqu’à 3min36s
Remarque sur le vocabulaire utilisé il vaut mieux dire que la charge globale a une valeur nulle plutôt que de dire qu’il n’y a pas de charge de manière à ne pas masquer le fait qu’il existe des charges qui se compensent ou qui ne se compensent pas.

Ce qu’il faut retenir sur les ions

Introduction
Le sel marin est constitué de deux éléments chimiques : le chlore et le sodium (d’où le nom chlorure de sodium). Lorsqu’on dissout du sel dans l’eau, le chlore et le sodium « se séparent ». Lors de cette séparation, le chlore prend un électron au sodium et par conséquent, le sodium en cède un au chlore. On ne peut donc plus parler d’atomes de chlore ni d’atome de sodium car ils ne sont plus électriquement neutres

Définition d’un ion
Un ion provient d’un atome (ou groupe d’atomes) qui a gagné ou perdu un ou plusieurs électrons

Quand les atomes perdent des électrons…
Exemple : le sodium (symbole : Na)

Le sodium cède un électron
11 protons (11+) et 11 électrons (11-)

11 protons (11+) et 10 électrons (10-)







Bilan des charges : (11+) et (10-) = 0                                                   (11+) et ’10-) = 1+

Ecriture         Na  (atome)							Na (1)+  (ion)

Définition : Quand un atome perd ou un plusieurs électrons, il devient un CATION. 
Un cation est un ion chargé positivement 

Quand les atomes gagnent des électrons…
17 protons (17+) et 18électrons (18-)


Le chlore gagne un électron

17 protons (17+) et 17électrons (17-)






Bilan des charges : (17+) et (17-) = 0                                               (17+) et (18-) = 1-

Ecriture Cl (atome)								Cl (1)- (ion)

Définition : Quand un atome gagne ou un plusieurs électrons, il devient un ANION. 
Un anion est un ion chargé négativement 
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Exercice de synthèse

Voici la représentation symbolique de l’azote     

· Donnez la constitution du noyau de l’atome de l’azote en justifiant chaque réponse

Il y a 7 protons (numéro atomique = 7) et 8 neutrons (15-7=8)


· Donnez la constitution de l’atome d’azote en justifiant chaque réponse

Par rapport à la question précédente, il faut trouver le nombre d’électrons. Il y a autant de protons que d’électrons dans un atome. Il y a donc 7 électrons.

· Donnez la constitution de l’ion provenant d’un atome d’azote qui gagne 3 électrons.

Le noyau n’est pas modifié donc il y a toujours 7 protons et 8 neutrons. 
Il y a désormais 7+3 = 10 électrons


· En tenant compte de votre réponse à la question précédente, entourez la bonne formule de l’ion formé

N3- 	N-3 	N3+	N3+	N3- 	N3+

	Bilan des charges (7+) et (10-) = 3- 
	Cette charge est indiquée en haut à droite du symbole chimique
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